
我是妈妈的好帮手小班教案(优秀8篇)
六年级教案的编写需要教师结合教学大纲和学生的实际情况，
确保教学目标和内容的科学性和可行性。针对六年级学生的
特点，这份教案设置了丰富的教学活动。

我是妈妈的好帮手小班教案篇一

活动目标：

1、让幼儿知道自己乱仍垃圾，不讲卫生是一种不良好的`行
为习惯，培养幼儿初步讲卫生、爱护环境的意识。

2、培养幼儿尊重别人劳动成果的情感。

3、使幼儿懂得自己有一双能干的小手，在生活和学习中，可
以用自己的小手做一些力所能及的事，让幼儿体会劳动是光
荣的。

4、发展幼儿的动手能力。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

1、知识准备：幼儿已学的儿歌《小小手》;

2、图片准备：几张清洁工打扫卫生时的图片;

3、物质准备：若干块檫桌布，若干把扫帚。

活动过程：

1、以儿歌《小小手》做为导入，提高幼儿的注意力，激发幼



儿兴趣。

引导幼儿念儿歌：“我有一双小小手，一只左来一只右，小
小手，小小手，一共十个手指头;我有一双小小手，会洗脸来
会梳头，小小手，小小手，真是我们的好帮手。”

提问：“儿歌里说的是什么呢?”

(老师引导幼儿进行自由阐述)

2、提问：“每个小朋友都有一双小小手，那你们的小手会做
什么事情呢?”

幼儿自己回答：我会帮妈妈洗衣服，我会帮妈妈洗碗，我会
自己穿衣服，我会自己吃饭……

3、出示图片提问：“图片上是谁呢?她在干什么?

幼儿：“是清洁工，她在打扫卫生。”

老师：“清洁工打扫卫生辛苦吗?你们以后还会乱仍垃圾
吗?”

4、提问：“请小朋友看看教室里有没有垃圾?是谁仍的?桌子
上干净吗?怎样才能让教室变干净?”

(让幼儿明白老师也是幼儿园的清洁工，让小朋友自己打扫卫
生也就是帮助老师，使他们知道以后不能乱仍垃圾。)

5、让幼儿分组进行实际操作性劳动，强调每一组幼儿具体分
工，老师分发清洁用具给幼儿。



我是妈妈的好帮手小班教案篇二

活动目标：

1.参与角色扮演，体验父母的辛苦。

2.感受父母对孩子的关爱，萌发爱父母的情感。

3.幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力

4.积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备知识经验准备：

向父母了解小时候父母是如何带自己出去玩的。

物质准备：

收集小时候用过的物品，如奶瓶、推车、尿片等，多媒体课
件。为：“爸爸妈妈”准备好旅行包。

活动过程

一、激趣导入

出示孩子收集的物品，引发兴趣。师：这是什么呀?有什么用
处?

二、观察讲述

1.提问：你记得小时候爸爸妈妈是怎样带你出去玩的?播放多
媒体课件：宝宝坐婴儿车，妈妈推宝宝，、引导幼儿运用已
有的生活经验讲述。小结：有的坐在爸爸肩上，有的坐小推
车，有的妈妈抱着，有的坐在自行车后座，有的累了还在妈
妈怀里睡觉。



2.提问：你喜欢和爸爸妈妈出去玩吗?小结：因为宝宝喜欢出
去玩，所以爸爸妈妈下了班和休息日总要带宝宝出去玩。

二、游戏体验

1、过渡：带宝宝出去玩要准备些什么东西?(鼓励幼儿运用已
有经验大胆地参与讨论，了解外出时要带宝宝的食品、衣服
等)

2、出示为“爸爸妈妈”准备好的旅行包，介绍包里的物品。

3、游戏：孩子扮演毛绒娃娃的`爸爸(妈妈)，挽上旅行袋，
用自己最喜欢的方式带娃娃出去玩。教师不时用语言提示：
宝宝口渴了，宝宝要小便了，深化游戏情节。

4、送娃娃回家睡觉。师：宝宝玩得真开心，现在我们送宝宝
回家睡觉吧。

三、讨论提升

1.引导孩子表达带宝宝出去玩的体会。提问：你刚才和宝宝
怎样玩的?你有什么感觉?小结：原来带宝宝出去玩，宝宝很
开心，宝宝的爸爸妈妈很累。

教学反思：

本次活动选材较为贴切，针对小班孩子好模仿好游戏的年龄
特点，让孩子在游戏中体验父母的辛苦，感受父母对自己的
爱，以“情”贯穿活动的始终。游戏活动中，教师的提示语
对游戏情节既有提醒作用，又有丰富内容的功能，但如何设
计，还需再做斟酌。



我是妈妈的好帮手小班教案篇三

活动目标：

1、会使用勺子。

2、能按娃娃嘴巴大小选择相应的.勺子。

3、体验成长的快乐。

活动准备：

1、材料准备：用可口可乐塑料瓶制成的各种“可乐宝
宝”(要求：嘴巴有大有小)。另外准备各种大小的勺子、各
种豆子(黄色、红色、蓝色、绿色)。

2、知识准备：认识几种豆子、有一定的角色意识。

3、环境准备：场景设置如下。

过程建议：

1、幼儿来到娃娃社区，对生动可爱的“可乐宝宝”产生兴趣。
教师简单介绍“蛙娃家”和“幼儿园”。

教师：“瞧，宝宝肚子里空空的，饿极了。请能干的孩子去
娃娃家当爸爸，妈妈；去幼儿园当老师，给宝宝们喂豆子吃。
”

2、请1～2名幼儿探索喂“可乐宝宝”的方法，教师在一旁纠
正讲解正确动作。

3、教师提出游戏要求：不撒饭，学说礼貌用语。

4、幼儿自选角色，进人社区，合作玩游戏“给宝宝吃豆子”，



提供分层教学材料：能力弱：喂饼干、糖果能力中等：大勺、
小勺能力强：筷子(极个别)

5、比一比“谁的宝宝吃饱了”。

延伸提示：

1、幼儿操作熟练后可选用筷子或夹子夹豆子喂宝宝。

2、给娃娃吃各种形状的饼干，饼干形状与嘴巴形状要对应。

我是妈妈的好帮手小班教案篇四

1、让幼儿知道自己乱扔垃圾，不讲卫生是一种不良好的行为
习惯，培养幼儿初步讲卫生、爱护环境的意识。

2、培养幼儿尊重别人劳动成果的情感。

3、使幼儿懂得自己有一双能干的小手，在生活和学习中，可
以用自己的小手做一些力所能及的事，让幼儿体会劳动是光
荣的。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

1、知识准备：幼儿已学的儿歌《小小手》;

2、图片准备：几张清洁工打扫卫生时的图片;

3、物质准备：若干块檫桌布，若干把扫帚。

1、以儿歌《小小手》做为导入，提高幼儿的注意力，激发幼
儿兴趣。



引导幼儿念儿歌：“我有一双小小手，一只左来一只右，小
小手，小小手，一共十个手指头;我有一双小小手，会洗脸来
会梳头，小小手，小小手，真是我们的.好帮手。”

提问：“儿歌里说的是什么呢?”

(老师引导幼儿进行自由阐述)

2、提问：“每个小朋友都有一双小小手，那你们的小手会做
什么事情呢?”

幼儿自己回答：我会帮妈妈洗衣服，我会帮妈妈洗碗，我会
自己穿衣服，我会自己吃饭……

3、出示图片

提问：“图片上是谁呢?她在干什么?

幼儿：“是清洁工，她在打扫卫生。”

老师：“清洁工打扫卫生辛苦吗?你们以后还会乱扔垃圾
吗?”

4、提问：“请小朋友看看教室里有没有垃圾?是谁仍的?桌子
上干净吗?怎样才能让教室变干净?”

(让幼儿明白老师也是幼儿园的清洁工，让小朋友自己打扫卫
生也就是帮助老师，使他们知道以后不能乱扔垃圾。)

5、让幼儿分组进行实际操作性劳动，强调每一组幼儿具体分
工，老师分发清洁用具给幼儿。

生活琐事是孩子们每天都会碰到的，很多不起眼的琐事都有
着很大的教育潜力。小班幼儿可塑性很强，他们一些不良行
为习惯都是完全能够进行教育的，对幼儿行为习惯教育是老



师和家长共同的职责。老师可以利用家长会的时候，和家长
们一起探讨教育孩子的方法。幼儿在家时，家长可以让幼儿
做一些简单家务，一方面让他们体会劳动是光荣的。另一方
面能够培养他们良好的行为习惯。学校教育与家庭教育应相
互结合，老师和家长共同配合教育孩子，才能够促进幼儿的
健康成长。

我是妈妈的好帮手小班教案篇五

1、懂得为父母做些力所能及的小事。

2、教育幼儿要关心，爱自己的家人。

1、“妈妈，我们回来了！”

（1）教师带头饰扮兔姐姐，幼儿扮小兔，一起在草地上念儿歌
（小白兔，蹦蹦跳，跳到草地吃青草。）边自由做小兔动作。

（2）下雨了，小兔们跑回家，走到家门口，兔姐姐带领小兔
们，敲门：“妈妈，我们回来了？”

2、推门进去，“妈妈去哪了？”

（1）小兔们走进家门，自由的围着兔姐姐坐在家中的椅子上
或地上。

（2）咦，妈妈呢，妈妈不在家，她回去什么地方呢？（启发
幼儿猜猜妈妈有可能去的地方。）

（3）这么长的时间了，妈妈怎么还不回来，真着急，怎么办
呢？（请幼儿想象，怎样才能知道妈妈到哪去了？）

（4）根据幼儿的回答，兔姐姐决定打电话问……



3、打电话了解妈妈的去向。

（1）怎么打电话呢？

（2）“妈妈没有去上班，手机也关机了，这可怎么办呢？
（引导幼儿提出给爸爸打电话的办法）

（3）我们怎么问爸爸呢？请大家想一句问爸爸的话。

（4）兔姐姐打电话，与爸爸通话：“喂，爸爸，我是小兔，
你知道妈妈上哪去了吗？噢，原来奶奶病了，妈妈去照顾奶
奶了。”放下电话。

4、接到妈妈的电话。

（1）正在此时，电话铃响了，兔姐姐拿起电话，原来是妈妈
的打来的。

（2）放妈妈的电话录音：“小兔们，我是妈妈，奶奶病了，
现在在医院里，我在照顾奶奶，现在还不能回来，你们帮妈
妈做些事情好吗？小兔们，你们把外面的衣服收进来，折叠
好；把桌子上的碗、调羹和杯子收起来放整齐；把桌子、椅
子擦干净；把地扫一扫；把自己的玩具整理好；把书架上的
书整理整齐。小兔们听清楚了吗？妈妈再说一遍……好了，
等一会妈妈回来看看我的宝宝是不是很能干，妈妈带好吃的
东西给你们吃，好吗？小兔宝宝们再见！”

（3）你们听到妈妈刚才在电话里说了什么？（请幼儿复述电
话内容）

（4）请小兔们帮妈妈做事情。

5、妈妈回来了

（1）我们把加整理得多干净呀，妈妈说的事情我们都做好了



没有？（请几个小兔宝宝去检查一下）

（2）妈妈回来了，（请配班老师扮兔妈妈）兔妈妈：“小兔
宝宝，你们把家整理得真干净呀，你们真是能干得好孩子，
妈妈给你们带来了许多好吃的，我们一起坐下来吃好吗？
（幼儿快乐的分享）

知道了自己是家庭的`一员，有责任干家务活儿。这不仅能够
分担父母的辛劳，更有利于培养自己的生活能力，养成劳动
习惯。老师衷心希望同学们学过这课，都能主动关心、体贴
父母，多做家务，做好父母的小助手。

我是妈妈的好帮手小班教案篇六

内容与请求：

1、明白为怙恃做些力所能及的小事。

2、教诲幼儿要体贴，爱本身的家人。

运动与引导：

1、“妈妈，我们返来了！”

（1）西席带头饰扮兔姐姐，幼儿扮小兔，一路在草地上念童谣
（小白兔，蹦蹦跳，跳到草地吃青草。）边自由做小兔行动。

（2）下雨了，小兔们跑回家，走抵家门口，兔姐姐领导小兔
们，拍门：“妈妈，我们返来了？”

2、排闼进去，“妈妈去哪了？”

（1）小兔们走进家门，自由的围着兔姐姐坐在家中的椅子上
或地上。



（2）咦，妈妈呢，妈妈不在家，她归去什么处所呢？（开导
幼儿猜猜妈妈有大概去的处所。）

（3）这么长的时候了，妈妈怎么还不返来，真发急，怎么办
呢？（请幼儿想象，奈何才气知道妈妈到哪去了？）

（4）凭据幼儿的答复，兔姐姐决议打德律风问……

3、打德律风相识妈妈的去处。

（1）怎么打德律风呢？

（2）“妈妈没有去上班，手机也关机了，这可怎么办呢？
（引诱幼儿提出给爸爸打德律风的`措施）

（3）我们怎么问爸爸呢？请各人想一句问爸爸的话。

（4）幼儿手工制作兔姐姐打德律风，与爸爸通话：“喂，爸
爸，我是小兔，你知道妈妈上哪去了吗？噢，本来奶奶病了，
妈妈去照料奶奶了。”放下德律风。

4、接到妈妈的德律风。

（1）正在此时，德律风铃响了，兔姐姐拿起德律风，本来是
妈妈的打来的。

（2）放妈妈的德律风灌音：“小兔们，我是妈妈，奶奶病了，
如今在病院里，我在照料奶奶，如今还不克不及返来，你们
帮妈妈做些事变好吗？小兔们，你们把表面的衣服收进来，
折叠好；把桌子上的碗、调羹和杯子收起来放划一；把桌子、
椅子擦清洁；把地扫一扫；把本身的玩具清算好；把书架上
的书清算划一。小兔们听清晰了吗？妈妈再说一遍……好了，
等一会妈妈返来看看我的宝宝是不是很醒目，妈妈带好吃的
工具给你们吃，好吗？小兔宝宝们再会！”



（3）你们听到妈妈适才在德律风里说了什么？（请幼儿复述
德律风内容）

（4）请小兔们帮妈妈办事情。

5、妈妈返来了

（1）我们把加清算得多清洁呀，妈妈说的事变我们都做好了
没有？（请几个小兔宝宝去查抄一下）

（2）幼儿园教育随笔妈妈返来了，（请配班先生扮兔妈妈）
兔妈妈：“小兔宝宝，你们把家清算得真清洁呀，你们真是
醒目得好孩子，妈妈给你们带来了很多好吃的，我们一路坐
下来吃好吗？（幼儿快活的分享）

我是妈妈的好帮手小班教案篇七

活动目标

1、参与角色扮演，体验父母的辛苦。

2、感受父母对孩子的关爱，萌发爱父母的情感。

活动准备

知识经验准备：向父母了解小时候父母是如何带自己出去玩
的`，

物质准备：收集小时候用过的物品，如奶瓶、推车、尿片等，
多媒体课件。为“爸爸妈妈”准备好旅行包。

活动过程

一、激趣导人



出示孩子收集的物品，引发兴趣。师：这是什么呀？有什么
用处？

二、观察讲述

2、提问：你喜欢和爸爸妈妈出去玩吗？小结：因为宝宝喜欢
出去玩，所以爸爸妈妈下了班和休息日总要带宝宝出去玩。

三、游戏体验

1、过渡：带宝宝出去玩要准备些什么东西？（鼓励幼儿运用
已有经验大胆地参与讨论，了，解外出时要带宝宝的食品、
衣服等。）

2、出示为“爸爸妈妈”准备好的旅行包，介绍包里的物品。

3、游戏：孩子扮演毛绒娃娃的爸爸（妈妈），挽上旅行袋，
用自己最喜欢的方式带娃娃出去玩。教师不时用语言提示：
宝宝口渴了，宝宝要小便了……深化游戏情节。

4、送娃娃回家睡觉。师：宝宝玩得真开心，现在我们送宝宝
回家睡觉吧

四、讨论提升

1、引导孩子表达带宝宝出去玩的体会。提问：你刚才和宝宝
怎样玩的？你有什么感觉？小结：原来带宝宝出去玩，宝宝
很开心，宝宝的爸爸妈妈很累。

幼儿园评价

本次活动选材较为贴切，针对小班孩子好模仿好游戏的年龄
特点，让孩子在游戏中体验父母的辛苦，感受父母对自己的
爱，以“情”贯穿活动的始终。游戏活动中，教师的提示语
对游戏情节既有提醒作用，又有丰富内容的功能，但如何设



计，还需再做斟酌。

我是妈妈的好帮手小班教案篇八

1、懂得为父母做些力所能及的`小事。

2、教育幼儿要关心，爱自己的家人。

(1)教师带头饰扮兔姐姐，幼儿扮小兔，一起在草地上念儿
歌(小白兔，蹦蹦跳，跳到草地吃青草。)边自由做小兔动作。

(2)下雨了，小兔们跑回家，走到家门口，兔姐姐带领小兔们，
敲门：“妈妈，我们回来了?”

(1) 小兔们走进家门，自由的围着兔姐姐坐在家中的椅子上
或地上。

(2) 咦，妈妈呢，妈妈不在家，她回去什么地方呢?(启发幼
儿猜猜妈妈有可能去的地方。)

(3) 这么长的时间了，妈妈怎么还不回来，真着急，怎么办
呢?(请幼儿想象，怎样才能知道妈妈到哪去了?)

(4) 根据幼儿的回答，兔姐姐决定打电话问……

(1) 怎么打电话呢?

(2) “妈妈没有去上班，手机也关机了，这可怎么办呢?(引
导幼儿提出给爸爸打电话的办法)

(3) 我们怎么问爸爸呢?请大家想一句问爸爸的话。

(4) 兔姐姐打电话，与爸爸通话：“喂，爸爸，我是小兔，
你知道妈妈上哪去了吗?噢，原来奶奶病了，妈妈去照顾奶奶



了。”放下电话。

(1) 正在此时，电话铃响了，兔姐姐拿起电话，原来是妈妈
的打来的。

(2) 放妈妈的电话录音：“小兔们，我是妈妈，奶奶病了，
现在在医院里，我在照顾奶奶，现在还不能回来，你们帮妈
妈做些事情好吗?小兔们，你们把外面的衣服收进来，折叠
好;把桌子上的碗、调羹和杯子收起来放整齐;把桌子、椅子
擦干净;把地扫一扫;把自己的玩具整理好;把书架上的书整理
整齐。小兔们听清楚了吗?妈妈再说一遍……好了，等一会妈
妈回来看看我的宝宝是不是很能干，妈妈带好吃的东西给你
们吃，好吗?小兔宝宝们再见!”

(3) 你们听到妈妈刚才在电话里说了什么?(请幼儿复述电话
内容)

(4) 请小兔们帮妈妈做事情。

(1) 我们把加整理得多干净呀，妈妈说的事情我们都做好了
没有?(请几个小兔宝宝去检查一下)


